

沈阳中考调整平行志愿同分考生录取规则

本报讯 记者丁冬报道 记者5月17日获悉,今年沈阳中考6月26日至29日进行。与往年不同的是,将调整平行志愿同分考生录取规则,分数相同时,不再比较考生之间平行志愿顺序,而是按照优先录取条件、语数外三科总分、数学单科成绩、语文单科成绩的顺序依次录取。

今年沈阳市初三报名考生

57368人,初二报名考生66967人,同比增加6823人。全市共设13个考区,89个常规考点,设置13个备用隔离考点,267个备用隔离考场。今年的中考政策总体保持不变。根据疫情防控的要求,结合工作需要,本着为学生发展负责的原则,有三方面政策进行了调整。分数相同时,不再比较考生之间平行志愿的顺序,而是按照优先录取条件、语

数外三科总分、数学单科成绩、语文单科成绩的顺序依次录取;分数仍相同的,则同时录取。这是参照了高考录取的做法,体现了分数优先的原则。

此外,信息技术考查、理化生实验操作考查,按“合格”计入考生中考考查成绩;外语听力口语考试,按满分20分计入中考外语总成绩。体育、艺术特优生招生原则上不低于综合高中最低控制分数线。

市级以上体育传统项目学校、市级以上美育特色学校因组队需要,经学校提出申请,市招考办审核,符合要求的考生可适度降低文化课分数要求,但不得低于综合高中最低控制分数线的65%。据了解,此次调整可进一步促进学生德智体美劳全面发展,让高中学校招收到更多在特长专业上有培养前景的学生。

■ 视点 SHIDIAN



巧手制作 变废为宝

5月14日,盘锦市大洼区唐家学校开展“巧手制作,变废为宝”扮靓校园活动,号召学生以废弃物品为原料展开想象,进行手工创作。

通过此次活动,学生们自己动脑动手把日常生活中的饮料瓶、易拉罐、废旧纸箱、用过的纸杯等制成了一件件精美的手工作品,同时扮靓了学校的走廊。据了解,该活动提升了孩子们节约资源、减少垃圾从而保护地球的意识,启发了孩子们的创新能力,培养了孩子们的自主能力。

本报记者 赵敬东 摄

全省严查工程车面包车交通违法行为

本报讯 记者刘乐报道 5月17日,记者从省公安厅交管局获悉,为有效遏制工程运输车、面包车的交通违法行为,维护安全、畅通的道路交通环境,全省交管部门将开展城郊区域工程运输车、面包车交通违法行为专项整治行动,为期两个月。

专项整治期间,交管部门将渣土及砂石运输车、混凝土运输车、建筑用

料和废料运输车、水泥搅拌车、特殊结构货车和罐式货车等工程运输车和7座至9座面包车列为重点对象,严查闯红灯、超速、超载、超员、疲劳驾驶、逆向行驶、涉牌涉证、酒驾醉驾等重点违法行为。工程运输车以交通违法高发的夜晚9点至次日清晨时段为重点,以建筑工地、料场、建筑垃圾处理站周边道路,城郊接合部、县(市)区出

入城主干道,群众反映强烈的其他重点道路为重点区域;面包车以务工出行、农村集市、婚丧嫁娶、民俗节日、学生上下学等集中出行时段为重点,以县城和城郊接合部、客运站(点)、农贸集市、村镇及人员聚集场所周边区域,普通国省干道、农村公路、公路集镇路段,场矿、园林绿化及建筑工地、劳务市场周边道路为重点区域。

沈阳首次试点设置多乘员车道

本报讯 记者陶阳报道 5月17日,记者从沈阳市交警部门获悉,为全面贯彻落实沈阳市城市精细化管理工作事项,通过综合运用各种交通“微治堵”措施,

最大限度地提高整体道路通行效能,沈阳市在北二环路(陵北街至沈抚立交)、东望街(二环至考场街)的27公里(双向)公交专用道上,合并设置“多乘员车道”。目前,公安交警部门正在对道路进行相关交通标志、标线的调整设置工作,这是沈阳首次试点设置多乘员车道。

多乘员车道(HOV车道),顾名思义,就是指专供乘载至少某一规定乘客数机动车所行驶的车

道。沈阳设置的多乘员车道,允许载客两人及以上(含驾驶员)的机动车使用这条车道,启用时间为早晚高峰(6时至9时、16时至19时),驾驶员以外的人员坐在前、后排均可。沿线允许右转借专用道通行的,与原公交专用道使用规定相同。

据交警部门介绍,之所以选择在这两条道路试点,是因为该段道路公交线路相对较少,设置多乘员车道能提高公交专用道的使用效率,鼓励和引导多人合乘,减少单人单车出行,让道路从“通过更多的车”变为“通过更多的人”,从而缓解交通拥堵,同时达到节能减排的效果。

大连整治渔船违法违规行为

本报讯 记者杨少明报道

大连市执法人员近日在龙王塘渔港执法检查时,一艘被检查的渔船突然逃逸。执法人员驾驶快艇追逐1个小时,冒着生命危险从快艇跃上全速逃逸的渔船,迫使该船停下。这是大连市近一个月查办的143起渔船违法违规案件中的一起。

加强涉海渔船管控、整治渔船违法违规行为是维护海上正常渔业作业秩序、保护渔民生命财产安全的根本保障。大连市七部门近日联合发布《关于加强

海洋渔业船舶管控严厉打击涉海违法行为的通告》,推出渔船管控十四条严格举措,整合渔业行政执法、海警、公安、交通、市场监督等执法力量,持续开展联合执法、海陆同步执法、突击执法检查等执法行动,严厉查处渔船违法违规行为。

连日来,大连市对发现的问题现场立案,“顶格”处罚,不给违法违规渔船逃避的机会,形成有力震慑。据介绍,截至目前,大连市县两级共查处渔船违法违规案件143起,已进行行政罚款230万元。

丹东打造“15分钟便民服务圈”

本报讯 记者王卢莎报道

“今后,买东西、看病、家政服务都能在‘圈’里解决,社区服务人员15分钟就能服务到位。”连日来,家住丹东市临江街道新村社区的居民说得最多的就是“15分钟便民服务圈”给大家生活带来的便利。

据了解,社区“15分钟便民服务圈”以快捷、精准、高效服务为原则,立足居民购物、看病、家政、中介、维修等日常需求,兼顾社区公共服务设施缺损以及突发事件等应急需求。辖区服务组织与社区签订优

质服务承诺书,尽量保证在15分钟内提供相关满意服务。此外,社区把党员、工作人员下沉到网格中,确保居民应急需求在15分钟内得到快速回应。

此外,社区将依托网格化管理,将整个社区划分成10个网格,把服务事项解决在网格中,与之相结合的“15分钟便民服务圈”将逐步成为商务服务、日常服务、公益服务“三位一体”的社区服务平台,形成社区、服务组织、志愿者和居民共同参与、通力合作的服务格局。